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A Semmelweis Egyetem rektora 

 

Tisztelt Rektor Úr! 

 

Beszámoló a FOK Oktatási, Kredit és Kreditátviteli Bizottság     

2021. január - december közötti munkájáról  

 

Elnök: Dr. Dőri Ferenc       

 

 

Bizottsági ülések száma: 7 személyes vagy ZOOM és számos telefon konzultáció   

Bizottsági ülések időpontjai: 2021. 01.06.-  2021. 02.10. -  2021. 05.04 - 2021. 05.18 -2021. 07.20 -

2021. 08.17-2021. 11. 26 

 

Főbb érintett témakörök: 

 

 

Diploma honosítás, szakértő vélemény, Oktatási Hivatal 3 anyag 

AEEK szakképzés elismerés, 1 anyag 

MAB önértékelési anyaghoz adatszolgáltatás 

Kurrikulum módosítások, új tárgyak:  

Anatómia kurrikulum módosítás 

Sürgősségi Fogászat, szabadon válaszható 

Problémaorientált fogorvosi diagnosztika – feladatmegoldás a 

fogorvoslásban, szabadon választható  

Sebészet tárgy fogorvosoknak, kurrikulum módosítás  

Magyar orvosi nyelv, szabadon választható  

A fogszabályozás élettani és funkcionális alapjai, szabadon választható  

Szájüregi rákszűrés I-II, szabadon választható  

Basics of Medical Chemistry, szabadon választható  

FOK Kari kredit módosítások véleményezése   

Hallgatói átvételek Szeged, Pécs és külföldi egyetemek, 15 kérelem. Az 

angol hallgatók értékelése a Semaphor rendszerben elektronikusan 

történt.  

SE hallgatók, elsősorban idegen-nyelvű hallgatók kredit befogadása  az  

őszi- tavaszi szemeszterben, 75  tantárgy kérelem  

   

 

Bizottságban bekövetkező 

jelentős változások: 

 

 

Elnök: Dr. Dőri Ferenc egyetemi tanár (Parodontológiai Klinika) 

Tagok: Dr. Joób Fancsaly Árpád egyetemi docens (Arc-Állcsont-

Szájsebészeti és Fogászati Klinika), Dr. Bartha Károly egyetemi docens 

(Konzerváló Fogászati Klinika), HÖK 2 fő: Révész Sára, Somodi Kristóf 
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Tanácskozási joggal: Dr. Gera István Professor Emeritus (Parodontológiai 

Klinika) 

A Semmelweis Egyetem Fogorvostudományi Kar Kreditátviteli 

Bizottság ügyrendje, kidolgozása és elfogadtatása a FOK Kari Tanács 

majd a Szenátus által.  

 

 

 

Bizottság döntései: 

 

 

 

  

 

A Kari szabályzat szerint a KB bizottság csak véleményez és tanulmányi 

ügyekben a Tanulmányi Bizottság vagy külföldi hallgatók ügyében a KHT 

és az TB dönt, egyéb ügyekben az KB vélemény alapján a Kari Tanács 

dönt. 

 

FOK/OKB 01 2021 

Az OKB bizottság áttekintette Prof. Dr. Dobó-Nagy Csaba igazgató 

szabadon választható,   meghirdetendő tantárgyának a kurrikulumba 

való felvételét. Mellékleve megkaptuk a tantárgyleírást ,  a pontos 

követelmény rendszert és a tárgy bevezetésének indoklását, valamint a 

sikeres vizsgával megszerezhető kompetenciákat. A tárgy neve: 

Mesterséges intelligencia a fogászati radiológiában. Angol nyelven1: 

Artificial intelligence in dental radiology. Német nyelven1:Künstliche 

Intelligenz in der zahnärztlichen Radiologie.  Az OK Bizottság 

egyhangúlag támogatja  a tantárgy felvételét a 2021/22-es tanév   

félévére. 

2021. 01.06. 

FOK/OKB 06 -2021 

A FOK OKB megvizsgálta Dr. Dobó-Nagy Csaba professzor úr és Mensch 

Károly tanársegéd úr által beterjesztett kérvényét három szabadon 

választott tárgy ügyében. Ebből kettő korábban már akkreditációt 

kapott a Kari Tanácstól, a harmadik új kérelem.  1. Problémaorientált 

fogorvosi diagnosztika – feladatmegoldás a fogorvoslásban.   

Szájüregi rákszűrés I.; Szájüregi rákszűrés II. 

2021. 02.10.  

FOK/OKB 21- 2021 

A Bizottságunk áttanulmányozta Dr. Németh Orsolya tanárnő kérelmét, 

a Sürgősségi fogászat I. és II. tantárgyak kurrikulum módosítása 

ügyében. Jelenleg a negyedév első szemeszterében kizárólag gyakorlat 

van, majd a második szemeszterben a (gyakorlatok mellett) kezdődnek 

az előadások. Valóban logikus és szakmailag elfogadható, hogy az 

elméleti  ismereteket a hallgatók már a kurzus első szemeszterében   

elsajátítsák.    

  2021. 05.04.   

FOK/OKB 28- 2021 

1/ A Bizottságunk áttanulmányozta a SE Szaknyelvi Intézet által 

benyújtott kérvényt. A tárgy neve: Magyar orvosi nyelv, Hungarian 

medical language, Ungarische medizinische Sprache.    2/ A 

Bizottságunk áttanulmányozta a SE Szaknyelvi Intézet által benyújtott 

kérvényt.   A mai orvosi terminológia kialakulása.   Csatolva megkaptuk 

mind a két tárgy pontos tematikáját és a vizsgakövetelményeket. A 

Bizottságunk mind a két szabadon választható tárgy 2021/22 tanévben 

a kurrikulumba történő felvételét támogatja.       

2021. 05.18.  



 
 

FOK/OKB 30-2021 

Az OKB bizottság áttekintette Prof. Alpár Alán igazgató és Dr. Gerber 

Gábor tantárgyi előadó Makroszkópos anatómia II. kurrikulumban 

indítványozott változtatását. Mellékelve megkaptuk mind a 

Makroszkópos mind a Mikroszkópos anatómiai I, II tantárgyleírást három 

nyelven, a pontos követelményrendszert és az igényelt módosítás 

indoklását. A kért változtatás: a Makroszkópos anatómia, I,II esetében a 

névváltoztatás, amely Makroszkópos anatómia és fejlődéstan-ra 

változik, és  egy gyakorlati óra  kerül áthelyezésre  tantermi előadásba. 

Ez a kredit értékeket nem befolyásolja.  

2021. 07.15.   

FOK/OKB 34 - 2021 

Az OKB bizottság áttekintette Prof. Szijártó Attila tantárgyi előadó 

Sebészet tárgy fogorvosoknak kurrikulumában indítványozott 

változtatását. Mellékelve megkaptuk a tantárgyleírást három nyelven, a 

pontos követelményrendszert, a vizsgakérdéseket, és az igényelt 

módosítás indoklását.   

2020 07.20  

FOK/OKB 32 - 2021 

 A FOK OKB megvizsgálta dékánhelyettes úr által összeállított kari 

kredit módosítás javaslatát. Általánosságban a Bizottságunk elvileg 

annak idején nem látta indokoltnak a karra erőltetett kredit szám 

csökkentést, holott a felsőoktatási törvény szerint +10% eltérés lehet. 

Támogatjuk a mellékelt bővítési javaslatokat mind a három nyelven. 

Nevezetesen: Biofizika 3 – 4  Orvosi terminológiai 0 – 2 Orvostörténet 1 -

2 Immunológia alapjai 2 – 3 Odontotechnológiai és Fogpótlástani 

Propedeutika 3 -4 Orvosi-fogorvosi élettan 8 -9 Általános és fogorvosi 

mikrobiológia 3 -4  Konzerváló fogászati I 3-4 Orális patológia 3 -4 

Szájsebészet I 3 -4. Összességében 300 Kredit helyett 311 kredit lesz. Ez 

az új kredit érték jobban összhangban van a kontakt óraszámokkal, 

amelyet korábban arbitrálisan csökkenteni voltunk kénytelenek.   

 2021. 08.17.  

FOK/OKB 78 - 2021 

Az OKB bizottság áttekintette Dr. Gresz Veronika docens asszony a FOK 

Orális Diagnosztikai Tanszékről érkezett beadványát, aminek tárgya egy 

új, szabadon választható tantárgy meghirdetése a 2021/22 tanév 

második szemeszterében: A fogszabályozás élettani és funkcionális 

alapjai (Physiological and functional fundations of orthodontics – 

Physiologische und funktionelle   Grundlagen der Kieferorthopedie).  A 

beadvány részletesen tartalmazza a kurzus indítás céljait, 

követelményeit és részletesen a tematikát. A KB nagyon jónak  tartja a 

tárgy meghirdetését, annál is inkább, hogy a korábbi kurrikulumtól 

elérően a hallgatók fogszabályozást csak a 9-10.  szemeszterben 

hallgatnak és ez a kurzus nagyon jó elméleti alapot nyújt  a 4. éves 

hallgatóknak a későbbi klinikai fogszabályozás anyagának 

elsajátításában.  

2021. 11. 26.   

 

 

Döntések alapján készült 

határozatok száma: 

 

Az Oktatási Hivatal felkérésre véleményeztük egy külföldön 

megszerzett diploma egyenértékűségét. Összességében 

megállapítható volt, hogy a fogorvosi tárgyak és ismeretek gyakorlatok  



 
 

 

 

 

tekintetében a bolíviai egyetem fogászati  kurrikuluma sem felel meg 

legalább 75%-ban a hazainak, mert több fontos klinikai tárgy, 

parodontológia, oralis medicina, oralis biológia, implatológia teljesen 

hiányzik a képzésében. Ami még nagyobb hiányosság, hogy az általános 

orvosi klinikai képzés és ilyen ismeretek átadása nem volt célja a 

bolíviai fogorvosképzésnek, ennél fogva a hazai DMD jellegű 

diplománkkal nem összemérhető. 

A Bizottság számára az egyik leginkább munkaigényes feladat a más 

egyetemekről átjelentkező magyar és különösen a külföldi hallgatók 

korábbi tárgyainak és azok kurrikulumának értékelése, és a kreditek 

elfogadása, vagy elutasítása.  Mivel jelentős különbség van az első 

négy szemeszter kurrikulumában a Semmelweis Egyetem és a másik 

három magyar fogorvos-képző hely között is, ezért a 2. év végén 

átjelentkező, magyar vagy angol nyelvű hallgatók legtöbbször csak 

egyéni tanrend szerint pótolhatják a hiányzó tárgyakat. Ugyanez 

érvényes a IV. évfolyamra átjelentkező hallgatók esetében is. Mivel 

egyes társ- egyetemeken a III. évben még nincs székmelletti 

betegellátás, így sem fogpótlástanból, sem konzerváló fogászatból, 

vagy szájsebészetből sem vehetők fel a IV. éves klinikai tárgyak, mert 

hiányzik az előtanulmányi követelményük, SE FOK-on ugyanis már mind 

a három tárgyból a 6. szemeszterben szék melletti gyakorlatok folynak 

(Szájsebészet I, Fogpótlástan I, Konzerváló Fogászat I.). Ebben az 

évben már javult a helyzet, mert a másik három kar kurrikuluma egyre 

jobban közelít a Semmelweis FOK kurrikulumához.   

A legnagyobb részét a Bizottságunk munkájának a Tanulmányi 

Bizottsághoz beadott tantárgyfelmentések előbírálata jelentette. 

Ugyancsak munkaigényes az idegen nyelvű képzésre felvett, valahol 

korábban már BsC vagy esetleg MsC diplomát szerzett hallgatók 

elméleti tárgyainak befogadása. Ezt mindig az adott tantárgya 

előadójának véleményével adjuk meg, vagy utasítjuk el. Többnyire a 

biológia, kémia, biokémia, molekuláris biológia, genetika tárgyak 

fordulnak elő leggyakrabban. A 2021-es évben 75 kérelmet, ill. kérelem 

kiegészítést kellett bírálni. Csak a tanszékek által elutasított 

kérelmeket nem támogattuk, fellebbezések már a Tanulmányi 

Bizottságnál történtek. 

 

 

Rendkívüli esemény az adott 

időszakban: 

 

 

A Covid-19 lezárások miatt több ülést on-line ZOOM formában kellett 

tartani.  

 

 

Alkalmazott indikátorok: 

 

A külföldön, vagy más magyar egyetemen megszerzett diploma 

egyenértékűségét vizsgálva alapvető az a szempont, hogy egy adott 

tárgy tematikája és kurrikuluma legalább 75%-ban megfeleljen a SE FOK 

adott tantárgy kurrikulumával. Összességében megállapítható volt, hogy 

a fogorvosi tárgyak és ismeretek gyakorlatok  tekintetében  sok esetben  

nem felelnek meg legalább 75%-ban a SE FOK kurrikulumnak, mert több 

fontos klinikai tárgy, parodontológia, orális medicina, orális biológia, 

implatológia teljesen hiányzik a képzésében. Ami még nagyobb 

hiányosság, hogy a külföldi képzésben az általános orvosi klinikai képzés 

sokkal hiányosabb.  



 
 

Teljesítménymutatók 

eredményei: 

 

Mivel az őszi és tavaszi szemeszter első három hetében naponta 

érkeznek a FOK Dékáni Hivataltól, és különösen a Külföldi Hallgatók 

Titkárságától tantárgybefogadási kérelmek, a Bizottság üléseket csak a 

stratégiailag fontos ügyekben tartott (kurrikulum változások), mert a 

Kari Tanács határozata értelmében a folyó ügyekben az elnök dönthet, 

alkalom adtán a bizottság tagjainak véleményét kikérve. A Covid-19 

lezárások miatt több ülést on-line ZOOM formában kellett tartani.  

 

 

A bizottság fejlesztési 

javaslatai: 

 

Az új működési szabályzat alapján hatékonyabban együttműködni a 

Tanulmányi Bizottsággal, a Kar oktatási dékán-helyettesével és a HÖK-

kel. 

 

Következő Bizottsági időszak 

terve: 

 

 

A fenti fejlesztési javaslatok szorgalmazása. 

 

Budapest, 2022. március 17. 

 

 

 

Tisztelettel: 

 

 

        Dr. Dőri Ferenc  

        egyetemi tanár  

        FOK OKB elnöke 

 

 


